2017-2018学年江苏盐城中学九上第一次月考试卷

一、选择题(共6题，共18分)

1．数据6、4、5、2、8的方差为(        )

A．2    B．4   C．6    D．8

2．下列函数中，是二函数的是（       ）

A．
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3．已知⊙O的半径是4，圆心O到直线l的距离为3，则直线l与⊙O的位置关系是（     ）A．相交    B．相切    C．相离    D．不能确定

4．如图，⊙O是ABC的外接圆，若∠ABC=400，则∠AOC的度数为（      ）

A．200    B．400    C．600    D．800
5．如图，四边形ABCD内接于⊙O，E为DC延长线上一点，∠A=50０，则∠BCE的度数为（   ）

A．400　　　 B. 50°C. 60°D. 130°
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６．下列图形：①圆，②抛物线，③正三角形，④正方形，⑤正五边形，⑥正八边形，其中既是轴对称又是中心对称图形的有（　　　　　）

Ａ．１个   Ｂ．３个   Ｃ．５个   Ｄ．６个

二、填空题（共10题，共30分）

7．数据3、3、5、6、7、8的中位数是_____

8．已知二次函数
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（
[image: image7.wmf]k

为常数）的图像如图所示，则
[image: image8.wmf]k

的取值范围为_____

9. 为从甲乙两名射击运动员中选出一人参加竞标赛，特统计了他们最近10次射击训练的成绩，其中，他们射击的平均成绩为
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环，方差分别是
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，从稳定性的角度看，          的成绩更稳定（填“甲”或“乙”）

10．如图，正六边形ABCDEF内接于⊙O ，正六边形的边长为1，则⊙O 的半径是_____

11.若一个三角形的三边长分别为6，8，10则此三角形的内切圆半径为______.

12.若圆锥的底面半径为3cm，母线长是5cm，则它的侧面展开图的面积为____cm2.

13．如图，AB、AC、BD上⊙O的切线，切点分别为P、C、D，如果AB=5，AC=3，则BD长为_____

14.如图，在△ABC中，∠A=600，点I是△ABC的内心，则∠BIC的大小为______

15．用20cm长的绳子围成一个矩形，如果这个矩形的一边长为xcm，面积为Scm2，则S与x的函数关系式为________.

16．如图,已知线段AB=6，C为线段AB上的一个动点（不与A、B重合），将线段AC绕点A逆时针旋转1200得到AD，将线段BC绕点B顺时针旋转1200得到BE，⊙O外接于△CDE，则⊙O的半径最小值为_______

[image: image11.png]G OAR




三解答题（共11题，102分）

17．（6分）求数据7，6，9，5，8的方差。

18．（6分）已知二次函数
[image: image12.wmf]2
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为常数），求
[image: image14.wmf]k

的值。

19．（8分）体育课上，老师为了解女学生定点投篮的情况，随机抽取8名女生进行每人4次定点投篮的测试，进球数的统计如图所示．

（1）求8名女生进球数的众数为______平均数为_______；

（2）投球4次，进球3个以上（含3个）为优秀，全校有女生1600人，估计为“优秀”等级的女生约为多少人？
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20.(8分如图，在平面直角坐标系中，一段弧经过格点A、B、C （网格小正方形边长为1）（1）请写出该圆弧所在圆的圆心P的坐标______,⊙P的半径为_______（结果保留根号）；（2）判断点M（-1，1）与⊙P的位置关系________.
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21．（8分）如图AB为⊙O的弦，AB=12，OC⊥AB于点D，交⊙O于点C，且CD=2，求：⊙O的半径。

[image: image17.png]



22．（10分）如图，点F、G分别是正五边形ABCDE边BC、CD上的点，且BF=CG，AF与BG交于点H。

（1）求证：△ABF≌△BCG（2）求∠AHG的度数。

[image: image18.png]



23．（10分）如图，△ABC为⊙O的内接三角形，其中AB为⊙O的直径，过点A作⊙O的切线PA

（1）求证：∠PAC=∠ABC，（2）若∠PAC=300，AC=3，求劣弧AC的长。

[image: image19.png]



24．（10分）如图，⊙O的直径AB与弦AC的夹角∠A=300，AC=CP（1）求证：CP是⊙O切线（2）若AB=
[image: image20.wmf]23

，求图中阴影部分的面积。
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25．（10分）如图，已知等腰直角三角形ABC，点D是斜边AC上一点（不与A、C重合），DE是△BCD的外接圆⊙O的直径
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（1）求证：△BDE是等腰直角三角形；

（2）若⊙O的直径为5，求AD2+CD2的值。
26．（12分）如图1，等腰三角形ABC中，AB=AC，当顶角∠A的大小确定时，它的邻边（即腰AB或AC）与对边（即底边BC）的比值也就确定，我们把这个比值记作T(A)，即
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，当∠A=600时，如T(60°)=1.

①理解巩固：T(90°)=         ，T(120°)=         ， T(A)的取值范围是                     ；

②学以致用：如图2，圆锥的母线长为18，底面直径PQ=14，一只蚂蚁从点P沿着圆锥的侧面爬行到点Q，求蚂蚁爬行的最短路径长（精确到0.1）。

（参考数据：T(140°)≈0.53，T(70°)≈0.87，T(35°)≈1.66）
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27（14分）如图，在△ABC中，∠A=900，∠ABC=450，BC=20，点D在线段BC上，BD=4，点M、N以相同的速度从D点同时出发，点M沿DC方向运动，点N沿DB方向到点B运动后立刻以原速返回向点C运动，以MN为直径构造⊙O，过点M作O的切线交折线BA-AC于点E，将线段EM绕点E顺时针旋转450得到EF，过F点作DF⊥EM于G，当M运动到点C时，N也停止运动，设DM=m.

当①m=______时，点N与点B重合，此时MN=_______.

当4<m≦16时，BM=______，BN=______（用含有m的代数式表示）

（2）当线段FG长度达到最大时，求m的值；

（3）在点M，N运动过程中，

①当为何值时，⊙O与△ABC的一边相切？
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②直接写出点F所经过的路径长。（提示：当直角三角形的两直角边之比为定值时，这个直角三角形的两个锐角度数为定值）
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